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Dübörög a román gazdaság, a nemzetközi 
hitelezők felfelé módosították Románia nö-
vekedési kilátásait – ilyen és ehhez hason-
ló szalagcímeket láthattak mindazok, akik az 
elmúlt időszakban figyelemmel követték a 
romániai sajtóhíreket.

Az elemzők is tátott szájjal maradtak, 
amikor az Országos Statisztikai Intézet 
(INS) az elmúlt héten bejelentette, hogy 5,7 
százalékkal nőtt az idei első negyedévben 
a román bruttó hazai termék (GDP) a tava-
lyi év azonos időszakához képest – a piaci 
szakértők alig 4,4 százalék körüli GDP-bő-
vülést valószínűsítettek. Közben a Nemzet-
közi Valutaalap (IMF) és az Európai Újjá-
építési és Fejlesztési Bank (EBRD) meg se 
várta a friss statisztikai adatokat, már az-
előtt jelezte, hogy korábbi becsléseiknél 
optimistábban tekintenek a román gazda-
ság alakulására: az IMF 3,8 százalékról 4,2 
százalékra, az EBRD pedig 3,7 százalékról 
4 százalékra javította Románia növekedé-
si kilátásait.

 Igaz, ezek a prognózisok még mindig 
messze elmaradnak a Grindeanu-kormány 
által az év végére várt 5,2 százalékos gyara-
podástól. Hogy végül kinek lesz igaza, nehéz 
lenne megjósolni, főként a múlt heti megle-
petés tükrében. Akár be is jöhet a kormány 
előrejelzése, hiszen továbbra is maximá-

lis sebességgel pörög a fogyasztás, és nem 
csak az élelmiszerek vagy más apró-csep-
rő dolgok piacáról van szó, hanem rég látott 
méreteket ölt az ingatlanpiac forgalma is.

Egy baj van ezzel, nem tarthat örökké. 
A fogyasztáson alapuló gazdasági növeke-
dés határos, nem tarthat, míg a világ s még 
két nap. És előfordulhat, hogy már a huszon-
negyedik órában vagyunk, hiszen ez immár 
az ötödik év, amikor a fogyasztás tartja el az 
országot.

A hosszú távú gazdasági növekedés egyik 
fő garanciáját jelentő infrastrukturális beru-
házásokról viszont az elmúlt időszakban is 
rossz hírek érkeztek, kiderült ugyanis, hogy 
ezek 22 százalékkal visszaestek egy – vall-
juk be – amúgy sem túl fényes szintről. Pe-
dig teendő lenne bőven, s pénz is akad, csak 
ésszel kellene használni a rendelkezésre álló 
költségvetési és európai uniós forrásokat.

Az eredmény pedig nem maradna el, hi-
szen a jó infrastruktúra nemcsak a polgárok 
életminőségét javítja, hanem lehetőséget 
teremt a hazai cégek fejlődésére és a külföl-
di befektetők bevonzására is. A kormánynak 
azonban – úgy tűnik – csak a kampányban 
volt fontos az infrastruktúra-fejlesztés, a po-
litikai adok-kapok, és az egymást túllicitáló 
adakozás közepette nem marad idő a konk-
rét cselekvésre.VE
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Sok az üröm az örömben

A református egységet ünnepelték Nagyváradon 

Ezrek „őrizték a várat”
Riadó a hiányzások miatt

Többezres részvétel mellett, 
igazi fesztiválhangulatban 
tartották meg szombaton a 

nagyváradi várban a Reformá-
tus Egység Fesztivált, amelyen a 
Kárpát-medence magyar refor-
mátusainak egysége mellett a re-
formáció 500. évfordulóját is ün-
nepelték.

A várudvaron felállított hatal-
mas sátor alatt összegyűlt hí-
vek először a Kárpát-meden-
ce összes református püspöké-
nek részvételével megtartott is-
tentiszteleten vettek részt, amely 
előtt a házigazda, Csűry István 
királyágómelléki püspök üdvö-
zölte az egybegyűlteket. A szer-
tartásban az összes püspök részt 
vett, a különböző szakaszokat 
sorban más és más egyházi elöl-
járó vezette le.

A főszónok, Bogárdi Szabó Ist-
ván dunamelléki püspök prédi-
kációjában a rendezvény mottójá-
ul választott jelszó, az Őrizd a vá-

rat! szellemében a magyar refor-
mátusok nemrég létrejött egysé-
gét méltatta, hozzátéve: nem csu-
pán fizikai, de lelki értelemben is 
őrizni kell a várat, a tornyot, vár-
ni a virradatot, keresni azt, hol 
mutatkozik meg Isten kegyelme. 
Amolyan „kálvinista pluszként” 
hozzátette: az állhatatosság és a 
remény igéje az Őrizd a várat!, a 
szereteté és hűségé, amely ösz-
szeköt.

A szertartást követően Potápi 
Árpád János, a budapesti kor-
mány nemzetpolitikáért felelős 
államtitkára köszöntötte a meg-
jelenteket, kifejtve: ahogy a múlt-
ban, a református közösség mun-
kája ma is biztosítéka a nem-
zet megmaradásának. A magyar 
kormány erőfeszítései közül ki-
emelte, hogy a templomok felújí-
tása mellett meg kell erősíteni 
az egyházi oktatást is. A román 
kormány részéről Victor Opaschi 
vallásügyi államtitkár teológiai 

jelentőségű eseménynek nevez-
te a fesztivált, egyben arról bizto-
sította a hallgatóságot, hogy a ro-
mán kormány a tolerancia és az 
európai szellemiség jegyében vi-
szonyul az országban élő refor-
mátus közösséghez. Az istentisz-
telet végén Adorjáni Dezső erdé-
lyi evangélikus püspök mondta 
el az úrvacsora előtti imádságot.

A nap folyamán több konferen-
ciát is tartottak különböző, a re-
formációt érintő témákban, a vár-
udvaron pedig kiteljesedett a 
fesztiválhangulat: a színpadon 
zenei előadók léptek fel, a stando-
kon pedig a református egyház-
megyék képviselői kézműves ter-
mékeket kínáltak eladásra.

A fesztivál Dévai Nagy Kamil-
la koncertjével, majd pedig a deb-
receni Csokonai Színház és a Ko-
dály Kórus által előadott Bánk 
bán operakoncerttel zárult.

BALOGH LEVENTE

A tanév első felében félmillió órá-
nyi hiányzást gyűjtöttek össze 
a háromszéki diákok, ezek több 
mint fele igazolatlan – derül ki a 
Kovászna megyei tanfelügyelő-
ség legfrissebb jelentéséből. 

Kiss Imre főtanfelügyelő la-
punknak elmondta, országos je-
lenségről van szó, és sajnos a 
Kovászna megyei iskolák sem 
lógnak ki a sorból: átlagban 18 óra 
hiányzás jut egy diákra, ebből 9 
igazolatlan. A főtanfelügyelő kér-
désünkre rámutatott, a számokat 
nem úgy kell értelmezni, hogy a 
diákok tömegesen ellógnak a tan-
órákról, az adatokat sokkal in-
kább az kerekíti felfele, hogy egy 
részük szinte egyáltalán nem jár 
iskolába főként amiatt, hogy a 
szülők nem engedik. Hozzátette, 
nagyon sok az igazolatlan hiány-
zás az elemi osztályokban, ho-
lott az első-másodikos kisdiákok 
természetesen nem tekeregnek. 
„A legjellemzőbb példa az, hogy 
a szülők beíratják a gyereket is-
kolába, a diák néhány hétig bejár, 
majd a család elmegy külföldre, 
vagy épp az országban dolgozni 
valahova, és viszik a gyereket is. 
A téli ünnepek előtt hazajönnek, 
akkor néhány napig ismét bejár 
a kisdiák, majd megint kimarad” 
– magyarázta Kiss Imre. Az ada-
tok egyébként azt mutatják, hogy 
a diákok 3,2 százaléka generálja 
a hiányzások 35 százalékát. Ha 
a gyerek sokat hiányzik, a tan-
év végén nem tudják lezárni, így 
gyakran előfordul, hogy évekig 
visszabukik például a második 
osztályba, aztán kinő az iskola-
köteles korból, és már nem is fe-

jezi be a tanulmányait. Kiss Imre 
szerint szigorítani kellene a jog-
szabályokon, a szociális juttatá-
sok megvonásával lehetne kény-
szeríteni a szülőket, hogy rend-
szeresen járassák iskolába a 
gyereket. Jelenleg pénzbüntetést 
ír elő a törvény, de azt az érintet-
tek nem tudják kifizetni, így azt 
behajtani sem lehet. A pedagógu-
sok sem tehetnek többet, hiszen 
nekik elsősorban az a feladatuk, 
hogy az iskolában levő gyerekek-
kel foglalkozzanak, nem a távol-
maradókkal. A jelentés szerint 
a hiányzások terén a Kovászna 
megyei rekordot a sepsiszent-
györgyi roma negyedben műkö-
dő Néri Szent Fülöp általános is-
kola tartja, ahol 45 órányi hiány-
zás jut egy gyerekre. A legtöbbet 
átlagban a szakiskolások lógnak, 
31 óra az egy főre eső hiányzás, 
a középiskolások esetében 21, 
ám az általános iskolákban is el-
éri a 19 órát.  A középiskolák kö-
zött a legtöbb igazolatlan hiány-
zás a  Kós Károly- és a Constantin 
Brâncuşi-szakközépiskolákban 
van, a legkevesebb pedig a 
kézdivásárhelyi Református Kol-
légiumban és a sepsiszentgyör-
gyi Székely Mikó Kollégiumban, 
ahol az átlag kevesebb mint egy 
óra diákonként. A tanfelügyelők 
legutóbb arra kérték a taninté-
zetek vezetőit, a pedagógusokat, 
hogy kísérjék figyelemmel a di-
ákokat, tisztázzák, mi van a hi-
ányzások vagy az iskolából való 
kimaradás hátterében, és keres-
senek megoldásokat.  

BÍRÓ BLANKA

Közúti tragédia Szatmár megyében 

Meghalt egy egyéves gyermek és két felnőtt abban a közlekedési bal-
esetben, amely péntek délután történt a Szatmárnémetit Zilahhal ösz-
szekötő, 19A jelzésű országúton, Szakasz település térségében, egy 
terhes nőt kórházban ápolnak. A rendőrség közlekedési információkkal 
szolgáló központja szerint frontálisan ütközött egymással két autó. Egy 
1 éves 4 hónapos gyermek és az egyik jármű 53 éves vezetője életét 
vesztette a balesetben, a másik gépkocsi vezetőjét, bár még élt, amikor 
a mentők kiértek, nem sikerült megmenteni. 

Súlyos munkabaleset Resicabányán 

Meghalt csütörtökön a resicabányai vaskohászati kombinát két alkal-
mazottja. A második váltásban dolgozó két férfi nagy valószínűség-
gel munkabaleset áldozata lett – közölte az Agerpres. Mihaela Aga, 
a Krassó-Szörény megyei területi munkaügyi felügyelőség szóvivő-
je úgy nyilatkozott, a munkavédelmi felügyelők mellett a rendőrség is 
kivizsgálja az ügyet. A balesetben egy 43 és egy 51 éves férfi vesztette 
életét. Az első információk szerint munkagép zúzta őket halálra. 

Kiégett egy busz Bihardiószegen 

Teljesen kiégett pénteken egy busz a 19-es országúton, Bihardiószeg 
község területén. A Székelyhíd és Bihardiószeg között közlekedő, me-
netrend szerinti járaton 17-en utaztak, de senki nem sérült meg – szá-
molt be az Agerpres. A Körösök Katasztrófavédelmi Felügyelőség sajtó-
szóvivője, Camelia Roşca szerint a busz sofőrje azonnal megállt, amint 
észrevette a motortérből áramló füstöt, leszállította az utasokat a jár-
műről, és előbb megpróbálta maga eloltani a lángokat, de nem járt si-
kerrel, így a tűzoltók segítségét kérte. Mire utóbbiak kiértek, az egész 
jármű lángokban állt. 

A nagyváradi várban zajlott szombaton a Református Egység Fesztivál, ame-

lyen az összes Kárpát-medencei püspök részt vett.

Református Egység Fesztivál. Az egész Kárpát-medencéből érkeztek a váradi várban megtartott ünnepre

Három hétvégi ház égett le
Három hétvégi ház porig égett, 
egy negyedik épület tetőzete pedig 
részben megsemmisült szomba-
ton a Hargita megyei Büdösfürdőn. 
A tüzet feltehetően rövidzárlat 
okozta. A lángokkal több órán át 
küszködő tűzoltóknak köszönhe-
tően megmenekült a lángoktól a 
szomszédos paplak és a néhány 
méterre lévő templom. Egy tűzoltó 
megsérült, oltás közben egy elsze-
nesedett gerenda zuhant a hátára. 
Társai elsősegélyben részesítet-

ték, riasztva a rohammentő szol-
gálatot. A sérültet a csíkszeredai 
megyei sürgősségi kórházba szál-
lították. A helyszínen megtudtuk, 
az egyik hétvégi házban éppen 
kávéztak az ott lévők, amikor ész-
lelték a tüzet. A szél és a magasra 
csapó lángok miatt időközben az 
áramszolgáltató szakemberei is a 
helyszínre érkeztek, hogy áram-
talanítsák a vezetékeket. 

PINTI ATTILA




